

建「家」搭「桥」 为镇坪高质量发展助力加油

镇坪县工商联五年工作纪实

通讯员 谭高礼 马艳



乍暖还寒的巴山小城,已是春潮涌动、万象更新。走进镇坪县非公企业,在一个个标准化车间里,生产线开足马力,工人有序操作,一批批下线产品正在检测打包、装车待发……

五年来,镇坪县工商联切实发挥工商联联络广泛的优势,在服务改革发展找准位置,在推动转型升级中贡献力量,在服务生态经济强县建设中主动作为,以领导班子好、会员发展好、商会建设好、作用发挥好、工作保障好为标准,被称为

民营企业可信赖、可依靠的“娘家人”。

五年来,镇坪县工商联主动融入发展大局,积极引领民营企业建功立业,为镇坪县的高质量发展凝聚磅礴力量。先后被中华全国工商业联合会确认为全国“五好”县级工商联,被陕西省工商联授予会员服务先进单位,被市委、市政府表彰为安康市社会扶贫“先进集体”;被镇坪县委、县政府表彰为“促进两个健康”先进集体,成为创新发展的一面旗帜。

做民营企业贴心的“娘家人”

调研、培训、科技服务、维权、市场开拓……镇坪县工商联将非公企业发展的各种难题主动往身上揽,被企业誉为“贴心娘家人”。

“贴心服务民营经济,我们提出的口号是做到随叫随到、服务周到、说到做到。”镇坪县工商联党组书记陈正平说,为民营企业发展营造良好的营商环境,做好民营企业的“娘家人”,一直是县工商联的主责主业。

只有让民营企业满意,有获得感,他们才能对工商联、商会组织有认同感、归属感,商会才能真正体现出凝聚会员的核心作用。镇坪县工商联以问题为导向,零距离推动企业纾难解困。加强与相关金融部门、会员企业之间的交流与沟通,立足缓解企业融资难问题。建立政银企合作机制,搭建破解中小企业融资难平台。2019年,镇坪县工商联与镇坪农商银行签订战略合作协议,倡导企业在互信、合法基础上开展合作,解决生产经营过程中的

做民营企业发展的“加油站”

镇坪县民营企业向着又好又快的方向前进,背后是镇坪县工商联助推发展作用的显现。

镇坪县工商联坚持“团结、服务、引导、教育”方针,不断深化理想信念教育活动,积极做好新形势下非公有制经济人士思想政治工作,扎实推进各项主题教育实践活动。先后集中开展了“两学一做”主题教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,以守诚信为重点的理想信念教育实践活动,“万企兴万村”等活动。积极引导会员、会员企业及辖区内非公经济人士准确领会党的十九大精神,激发非公经济人士正能量,教育培养年轻一代非公经济人士,发扬老一代企业家的创业精神和听党话、跟党走的光荣传统,进一步增强非公经济人士“与党同心、与党同行”的坚定信念。

为激发民营企业创新创业热情,五年来,镇坪创造性的开展“创业导师结对培养青年企业家”活动。聘请优秀企业家导师,通过“传、帮、带”,带动了一批青年企业家的成长,让企业家精神薪火相传。同时搭建交流服务平台,内引外联拓展眼界,五年来,镇坪县工商联加强与西安安康商会、浙江陕西商会等商会的联系,加深与安康市工商联及兄弟县区工商联之间的交往,利用市工商联、民企协会等平台,组织企业家积极参加各类

做民营企业的“同行者”

聚是一团火,散是满天星,是镇坪县商会组织的集体画像。壁立千仞,础石为基。镇坪县工商联根据县情实际,2019年8月牵头成立了镇坪县生猪产业商会,2021年12月牵头成立了镇坪县中蜂产业商会。利用职能优势,主动加强与各商会的衔接联络工作,广泛收集在外知名人士等信息资源,充分利用这些人脉资源优势,打造亲情招商和以商招商平台,努力改变“坐等招商”传统模式。

同时,明确规划了全县规范、新建、待建的镇商会和行业商会。按照“成熟一个、组建一个、激活一个”的建设思路,坚持标准建会,按照有办公场所、有专(兼)职人员、有章程制度、有资料台账、有经费保障、有活动内容的“六有”标准建设基层商会。至目前,全县已建立6个镇商会、2个行业商会,基层商会覆盖率达到100%。

助力脱贫攻坚,参与家乡建设,是镇坪县民营企业履行

急、短期资金困难。为进一步扩大服务领域和范围,建立了镇坪县工商联企业服务平台,帮助会员企业开展项目策划、产品宣传、交流合作和信息服务等,在新领域为企业发展和创业能人提供最新惠民政策、行业资讯、产品交流等服务,取得了良好效果。

维护民营企业的合法权益,为民营企业通维权渠道,是“娘家人”为企业解围的另一个重要方面。镇坪县工商联建立健全律师联系商(协)会制度,巩固完善检察联络室进商(协)会制度,健全“除虫护花,容错纠错”工作机制,推动商(协)会及会员聘请法律顾问,提供一对一精准的法律服务;创新开展中小微企业打包法律服务制度,实行几家企业聘请一名法律顾问,解决小微企业法律服务难问题。同时,联合法律服务机构开展“法律服务非公经济”“防范法律风险,助力非公企业发展”主题活动,定期组织律师到商(协)会进行法律知识授课。

凡此种种,是镇坪县工商联主动作为、服务民营企业的生动写照。“家味更浓了,家风更好了!”企业家们由衷感慨,镇坪县工商联是一个有凝聚力、吸引力、号召力的民营企业之家。

培训活动、经贸活动。通过培训和考察活动,帮助企业进一步理清发展思路,创新管理模式,加强应对金融危机的能力。

近年来,镇坪县工商联不断加强与省内外商会和企业家的联系与交流,通过举办联谊会、恳谈会、项目推介会、工作交流会以商招商,助力镇坪县扩大开放、招商引资。通过镇坪县委、政府及工商联的努力,争取江苏省常州市钟楼区餐饮商会、青年企业家商会结对帮扶牛头店镇水晶坪村、曙坪镇大树村,促成镇坪县生猪产业商会同钟楼区餐饮商会结对为友好商会;促成江苏腾坊电子商务有限公司等6家企业与镇坪县南江源生态农业发展有限公司等6家企业签订消费扶贫购销协议,常州市小菜园农业科技开发有限公司等15家企业与镇坪县七彩菊农业综合开发有限公司等15家企业签订大手拉小手携手共建协议。与钟楼区携手共同推进了爱心助学捐赠、残疾人就业平台建设和“我在镇坪有块田”等社会公益项目,钟楼区社会各界帮扶镇坪专项资金达550余万元。镇坪县举办苏陕创业专场招聘会4次,开展各类专项培训110余次,培训镇坪县创业致富带头人60余人,电商扶贫技能培训428人次。镇坪县贫困人口累计赴江苏及其他地区就业1000余人。累计引进12家江苏企业来镇投资1.5亿元。争取省级对口帮扶资金4903万元,支持项目83个。举办各类农副产品展销活动,签订消费扶贫协议40余个,累计销售镇坪扶贫农产品400余万元。

社会责任的突出亮点。充分发挥统一战线产业扶贫服务联盟作用,责任人镇村组织开展“万企兴万村”行动,动员了167家民营企业结对帮扶58个行政村,充分利用商会自身的营销和资金优势,为村级提供发展资金、销售渠道和营销策略,最大限度地帮销农产品。同时鼓励和支持商会组织、会员企业开展圆梦助学、医疗服务、贫困救助等公益活动,在全社会营造了向上向善的良好氛围。新冠疫情期间组织会员企业捐款捐物计46.9万元,2021年“8.29”“9.19”镇坪县发生两次特大洪灾,组织县内外88家民营企业捐现金及物资共计282.07万元,引导城关镇商会组织会员捐款18.3万元。同时,积极向省、市工商联争取救灾现金及物资40万元,为镇坪县抗洪救灾工作贡献了一份力量。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。镇坪非公经济已然踏上了新的征程,镇坪县工商联必定带领着全县民营企业,向着更广阔的天地腾飞,共同谱写镇坪新时代高质量发展的新篇章!

